

Előfizetési árak.
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden csütörtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 birtok a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendőek.
 Keziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.
 birtok a lap anyagi részét illető közle-
 menyek az előfizetési pénzek küldendőek
 Kiadótitkár:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

A feltámadt jelszó.

Ujpest, márczius hó 8-án.

Mikor nemzetünk ezer éves fenállását ünnepelte, egy kis vidéki város boltjának az ajtaján ezt olvastam közvetlen az ünnepnapok előtt: „A nemzeti színű pántlika az összes külföldi gyárakban elfogyott. Nem kapható.”

Békésben, mikor egy nagy urat ilendőképén vártak és bandériumot rukkoltattak elejbe, a kucsmához árvalányhaját idegen országból kellett hozatni. De láttam én már ezifra szűrt készítő gyárat Csehországban s meggyőződtem arról is, hogy ősi italtartónk: a kulacs, jobbára olasz földön készül.

Nemzeti színű pántlika, a mit csak a magyar besorozott baka tesz a kalapjára, árvalányhaj, a mi a délibábos róna esikőslegényének a süvegét díszíti; ezifra szűr és kiteremtettzett dolmány; a napjári ember szomszágának elnyomója: a kulacs, mind idegenbe készül, pedig ezek ősi magyar munkák és ősi nemzeti fényűzési tárgyak. Hát akkor az asszony rokolyája, rojtos selyemkendője, aranyesipkés fejkötője, csattos cipellője, piros ránczos esizmája, vajjon hol készül! Bizony az is mind idegenben! Hát az uri asszonyok foulard selyme, bársonya, plüsjé, muszlinja, tüllje, posztója stb., hát az hol készül? Bizony az is a külföldi gyárakból zúdul reánk a gyárkereskedő útján.

Mi pedig sohase firtattuk, kinek a zsebébe vándorol érte a pénz, sohase fájt nekünk a fejünk azért, hogy a magyar ipar pang, mert a vásárló magyar ember, a magyar iparosnak, a magyar urnak a felesége mind, mind külföldi portékát vesz.

Régen ösztökéli egy-két lelkes ember a magyar társadalmat, vessen ügyet

arra is, hogy mikor egy boltba bemegy, a magyar ipar készítményeknek adjon elsőbbséget, föltéve, hogy olyan jót kap és az ára sínes jobban felel meg.

Félszázados ez a jelszó!

Mi haszna, a közönyt megtörni nem lehet, a gazduram, a gazdasszony, az iparosné s az urinó nem vet ügyet arra, hogy ha már valamit vesz, a magyar iparos éljen belőle.

Egyformák vagyunk mi mindnyájan abban, hogy sohase firtatjuk, mi hol készült, kinek telik meg a zsebe, s így lón az országunk ezer meg ezer millióval szegényebb, így megy tönkre kisiparunk, ennek következtében nem tudott kifejlődni nagy iparunk.

Most újra pengetik a magyar iparpártolás jelszavát és szólnak mindazokhoz, kik hazájukat igazán szeretik és fölvirágzását szívből-lelélekből akarják.

Hű magyar nép! Szólnak hozzád is!

Ha valahol vásárolni akarsz: a magyar iparnak adj elsőbbséget, ha károd nélkül vagy. Boltban magyarhoni iparcikket kérj, hogy a pénz, a mit a tárczádból kiszedegetsz, ne menjen idegen földön idegen kézbe!

Az országos iparegyesület mozgalmat indított a magyar ipar jobb istápolására.

Vége tudni fogjuk azt, hogy mit is készítenek a mi országunkban és mi esoda szükséges ruházat, butorokért nem kell külföldi iparra szorulnunk.

Nagyon itt volt már ennek az ideje!

Mert mikor azt haljuk, hogy még nemzeti színű pántlikáinkat, a ezifra szűrt és kulacsot is idegen földön készítenek: akkor szinte elszomorodva kérdezzük: hát nálunk mit készítenek? Van-e nekünk iparunk?

Van, kedves felebarátom! Van ked-

ves hölgyeim! Csak általában nem ismerjük!

E bajon azonban, az iparosok országos egyesületének kezdeményezése folytán, segítve lesz nemsokára!

Tudni fogjuk rövidesen, hogy melyik hazai gyár, avagy iparműhely készítményeit kérjük a kereskedésben!

A kereskedők is szívesebben tartanak magyar iparcikkeket, ha lesz keletjük.

Kicsinynek, nagynak, szegénynek, gazdagnak egyaránt a szép, hazafias feladatra kell vállalkoznia!

Ha így teszünk, egy-két évtized múlva virágzó iparunk, gyáraink lesznek!

Megsokasodik az ipari munkás, a kenyérfogyasztó.

A magyar róna áldása: buzája, a belső fogyasztásra talál piacot!

Gazda, munkás jobban boldogul akkor.

Az ország is, sok mindent megcsinálhat, ami a nép jóvoltáért szükséges, mert több adó fog befolyjni az állami kincstárba.

És mindez a sokféle vívású embernek egyértelmű elhatározásával nyer testet. De ehhez az egyszerű elhatározáshoz, hogy csak hazai iparcikket veszünk, a magyar nép milliói kellene!

Ezeket a milliókat pedig, a hazaszeretet nevében, könnyen mozgásba hozhatják az arra hivatott tényezők, a magyar nemzeti társadalom, s ennek a társadalomnak minden egyes tagja!

Kezdjük el a mozgalmat egyenkint. Ne vegyünk mást, csak ami magyar földön készült!

Példaadásunk majd híveket szerez!

Igy lesz együtt az első millió, így jön utánna édes hazánk és magunk jóvoltára a többi millió!

TARCZA.

Az ujpesti zeneművelő-egyesület (Conservatorium) hangversenye.

E hó 3-án folyt le a »Közzeneművelési kör« dísztermeiben, melyet ez alkalommal Ujpest csekély, de válogatott és műértő közönsége töltött meg. Sokan voltak közöttük fővárosiak is, kikhez a hangverseny érdekességének híre korábban eljutott, s kik várakozásukban nem csalódva, igazi művelzetben részesültek. Az est vonzó érdekessége Lichtenstein Dóra k. a. volt, a vendég, kinek művészete már a főváros határára túl is meghódítja a szívet nemesítő dal barátjait. A kisasszony t. i. Kubelikkal együtt tartja hangversenyeit az ország nagyobb városáiban. A sajtó mindenhol az elragadtatás hangján szól azokról a fényes sikerekről, melyekben a genialis hegedűművész mellett a kitünő művész részese.

Itteni fogadtatása is meleg volt, s kilépesekor oly zajos taps fogadta, mely ékesen bizonyította, hogy közönségünknek még élénk emlékezetében van a művésznőnek két év előtti szereplése a Conservatorium egyik kamarastélyén, amikor első nagy sikerét aratta

Ujpesten. Azóta a kisasszony művészete fokozódott, s ma már méltán helyet foglalhat el a hangverseny-termekben. Nem kell eselfogásokhoz fordulnia, a szép hang egyszerű, természetes, de mesteri őrvenyítésével iparkodik meghódítani hallgatóit. Ehez járul a művésznő kecses megjelenése, mely az első pillanatra megnyeri a közönség simpathiáját.

De hát hadd szóljon tudósítónk az estély lefolyásáról.

Megnyitónl Seymann Emil az egyesület igazgatója játszotta hegedűn Vieuxtemps »Ballade« és »Polonaise«-jét bravourosan, a főle megszokott nemes felfogással és kivált a »Balladát« meleg érzéssel. Játékát Effenberger Ilona k. a. kísérte zongorán a virtuoz tökéletességével. A felzúgó tetszészaj méltán szült mindkettőjüknek.

Utánna — tapsos társal fogadva — Lichtenstein Dóra k. a. lépett elő és Lully egy 16. századbeli elegikus dalában mutatta be ritka mélyesű és tömörsége daczóra üdén, szépen csengő alt hangját; majd Thomé »Les Perles d'or« cz. művét énekelte elragadóan, jó előadással. Ötször kellett megjelenni a művésznőnek a közönség előtt, hogy megköszönje a jól kiérdemelt elismerést.

A műsor 3-ik számát Effenberger Ilona k. a. zongoristaké képezte. Schubert F. moll »Impromptu«-ját és Liszt VIII-ik magyar

»Rhapsodiá«-ját játszotta el művészi felfogással, technikájának bámulatos ragyogtatásával, melylyel még a nem-zakértőket is elragadta. Effenberger I. k. a., akinek ujjai alatt úgy olvad a hang, mint a esülő hó a tüzes napsugártól, aki a száraz, rideg billentyűkbe életet képes lehelni, aki azonosítja magát a mesterrel, kinek szerzeményét interpretálja, oly művésznő aki a legkegyesebb izlesű közönség részéről is elismerésre számíthat. Szűnni nem akaró eljenzés és taps jutalmazta a kisasszony előadását, mely az emlékezetes estélynek fenyponját kepezte.

Majd Mister Hamphres operai tag gondokajátéka következett. A rutinirt művész Popper hírneves mester tanítványa, ki a vonó kezelésben dicséretre válik mesterének. Egy kissé sötét árnyalású művet: egy orosz ábrándot választott magának, mely itt-ott borongos hangulatánál fogva erősen belemarkolt a hallgató érzelme-világába, s inkább a mű nehézségeinek könnyed legyőzéseért, mint annak hangulatáért szült a hangos elismerés, mit a tehetséges előadó teljes mértékben kiérdemelt. Utána újból Lichtenstein Dóra k. a. lépett a pódiumra. Megható, mintegy imaszerű érzelmmel adta elő Aggházy »Kérelem« cz. dalát, melyet Schumann »Aufträge« cz. dala követett, újabb oldaláról mutatva be a művésznő kiváló tehetségét. A sajátos dal

Ha már feltámadt félszázados sirjából a magyar ipar, a hazai ipar pártolásának a jelszava, adjunk neki szárnyakat, hadd repüljön végig az Országon, hadd rázza fel közönyéből a magyart, mert hiszen a magyar ipar pártolására ma sokkal nagyobb szükségünk van, mint volt ötven évvel ezelőtt; s az a külföld, amelynek iparát ezer meg ezer millióval gazdagítjuk, ma sokkal nagyobb ellensége hazánknak, mint ötven évvel ezelőtt volt.

Végre pedig, ha ma is elejtjük azt a jelszót, ha az ismét visszatér félszázados sirjába, bizony-bizony olyan követ fognak arra gördíteni az osztrákok, hogy sohase támad fel többé!

Ezt akarja a magyar?!
Lehetetlen!

A magyar ipar pártolásának jelszava feltámadt, támadjon fel közönyéből a magyar ember is, s teljesítse már egyszer önmaga, nemzete s hazája iránti kötelességét lelkiismeretesen és czélutadatatosan!

Magyar Királyi Kereskedelmi Muzeum.

A m. kir. kereskedelmi muzeum a társadalom részéről megindított mozgalomnak s illetve az erre hivatott tényezők óhajának megfelelő kívánván, a hazai ipari termelésnek a hazai fogyasztó közönséggel lehetőleg széles körökben való megismertetése czéljából kiállítási ciklust rendez olyan hazai házi-, kézmű- és gyáripari cikkekkel, melyek közvetlen fogyasztás tárgyát képezik.

A m. kir. kereskedelmi muzeum ezzel kiveszi a maga részét abból a nagy közgazdasági akcióból, melyet a m. kir. kereskedelemügyi kormány a hazai ipar és kereskedelem érdekében megindított s a melynek közvetlen czélja az, hogy a fogyasztó közönség meggyőzősék arról, miszerint szükségleteinek legnagyobb részét a hazai ipar révén is kielégítheti.

E czél szolgálatában rendez a m. kir. kereskedelmi muzeum az országos iparegyesület közreműködésével a jelzett kiállítás első ciklusát s gondoskodott a siker biztosítása tekintetében oly társadalmi eszközökről is, a melyeket az eddig szerzett tapasztalatok alapján a leghatályosabbaknak ismert meg. Intézkedett ugyanis egyebek között aziránt, hogy a kiállítási ciklus lelkes honleányokból álló bizottság védelme alá helyeztessék, a mely a kiállításoknak a székesfővárosi társadalom minden rétegében való propagálását tekinti főhivatásának.

rendkívüli nehézségeit bámulatos könnyűséggel győzte le a művész, ki Engel Camillo »Serenatájá«-nak hangulatjeljes, edesen behizelgő dalával fejezte be előadását. Azaz csak a programszerűt, mert a közönség mindaddig nem nyugodott, míg a kisaszony a sok jót meg egy jóval meg nem toldotta, elénekelte Lisztnek »Es muss ein wunderbares« című nűvét, melyben a művész valószínűleg remekelt. Az a bucsuztató, melyben Lichtenstein k. a. ezután részesült, méltó volt érdemeihez, s bizonyára kedves emlékekben marad.

Jadassohn »Sexett«-je képezte a hangverseny utolsó pontját, előadói voltak: Zongorán Effenberger Ilona k. a. és Mann R. urnó, Seymann Emil I. hegedű, Pásold A. II. hegedű, Fábry L. mély hegedű és dr. Troján A. gordonka. A precíz, minden nuanceában finoman kidolgozott és nemes ihleteltséggel, az árnyalatok gyönyörű kidomborításával, mesteri harmoniával előadott nehéz mű, rendkívüli tetszésben részesült, s a szereplők mindegyikének érdemeit szaporította.

Troján Alajos dr. ur megmutatta ezuttal is, hogy több mint dilettáns, a gondokát ügyesen kezeli; játékán a gondosság, a helyes fel fogás, melegség vonulat.

Meg kell még emlékeznünk Székely Arnold közreműködéséről, ki Lichtenstein Dóra k. a. enekét és Mister Hamphres gordonka-

Gondoskodni fog továbbá oly katalogus készítéséről, mely első részében ismerteti a kiállításban résztvevő iparosok telepeit, ezek rendezését, termelő-képességét és felsorolja az egyes telepek által előállított cikkekkel; második részében pedig tájékoztatást nyújt az egész ország termeléséről az illető cikkekben, megnevezve az összes iparosokat, cikkeiket s lehetőleg bemutatva védjegyeiket és felsorolva azokat a kereskedőket, a kiknél a cikkek kaphatók. Ezzel maradandó reklámot csinál nemcsak a hazai iparnak, hanem minden egyes iparosnak és kereskedőnek.

A kiállítási ciklust a *fonó-, szövő-, ruházati- és bőrdíszmü-ipari kiállítással* kezdjük meg, a mely 1900. május hó elején nyílik meg a városligeti Iparcsarnokban.

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e kiállítás nem az ipari készítmények látványos csoportosítására helyezt súlyt, hanem inkább az áruk üzletszerű bemutatására oly czélzattal, hogy a fogyasztó közönség kellően tájékozódhassék az iránt, mit hol termelnek s mit mely forrásokból rendelhet meg. A drága dekoratív irány tehát s ezzel minden felesleges költsékezés mellőzve lesz s a tárlat inkább az áruk kirakatszerű, könnyen áttekinthető csoportjait mutatja be a közönségnek, mely alkalommal azok egyszermind eladásra is kerülnek, minél fogva azokon az árak pontosan megjelölendők. A gyárosok, illetve iparosok részére, a kiknek Budapesten képviselőjük van, czélszerűbb ha az illető kereskedők által állíttatják ki gyártmányaikat.

Felkerjük tehát a gyárosokat illetve iparosokat hogy akár készítményüknek csak egy részével, akár összes gyártmányaikkal, akár pedig speciálitásaikkal mintáival ciklusunk első kiállításában résztvevni sziveskedjenek.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a kiállításban való részvétel semminemű költségekkel sem jár, terdijak vagy egyéb illetékek nem fizetnek s csak az áru beszállításának és esetleges visszazáraztatásának költségei terhelik a kiállítót, megjegyezvén, hogy a kiállítási áru e tekintetben is 50% szállítási díjkezdemenyben részesül.

A kiállítás részleteire vonatkozó közelebbi ertesítéseinket a gyáros illetve iparos belepési nyilatkozatának beérkezése után veendő.

A bejelentőv f. é. április hó 5-ig küldendő be, hogy a terfeloztás a jelentkezők által igényelt kiállítási terület számbavételével kellő időben eszközölthessék.

A m. kir. kereskedelmi muzeum
Lakatos Aladár s. k.
miniszteri tanácsos, igazgató.

játékát kísérte zongorán avval a páratlan diszerelességgel, mely kevesek sajátja. Nagyban emelte az ő játéka az est sikerét, melynek ő mltó osztályrésze. A remek Bösendorfer zongorát Csehl J. engedte át szivessegből.

A hangversenyt vacsora, majd táncz követte. A résztvevő hölgyek névsora: Asszonyok: Mády Lajosné, Adamis Lajosné, Seymann Emilné, özv. Arky Mihályné, Winternitz Gyuláné, Deutsch Zsigmondné, Dr. Eisner Simonné, Sontenteld Lajosné, Klein Ignáczné, Gerő Zsigmondné, Antóy Istvánné, Szel Mauóné, May Janosné, Illek Nandorné, Dr. Führer Simonné, Fuchs Antalné, Dr. Holló Arthurné, Schwarcz Lajosné, Hendl Salamonné, Stadler Mihályné, Gressó Sándorné, Dr. Hédervári Ernőné, Doby Antalné, Zlotzky Miklósné, Szel Kálmánné (nem a miniszterelnök neje; ámbár ha a szépséghez lenne kötve az, hogy a miniszterelnök neje lehessen, úgy mi — isten uescse — reá szavaznánk). Leányok: Antony Sari és Magda, Illek Margit, Mády Vilma, Adamis Mariska, Deutsch Margit, Vuskits Ilona, Stadler Irén és Vilma, Bachmann Kornelia, Klein Bella (a kiról általános a vélemény, hogy csunya; e feletti bosszuságában — amint halljuk — férjhez akar menni), Klein Vilma, Pásztor Mariska, Lövy Lidia, Fuchs Róza, Huxtable Jessica, Jávorszky Valéria és Lujza, Hendl Etel és Miskolczy Amália.

Krix-Krax.

H I R E K.

— **Ujpest kerületi.** A községi képviselő-testület közgyűlése f. hó 3-án hagyta jóvá a községi választók összeírására kiküldött választmány jelentését. E jelentés értelmében Ujpesten nincs többé öt, hanem csak négy kerület, aminek abban rejlik az oka, hogy a munkások adómentességét nyervén, a községi választó is kevesebb lett. A kerületek beosztása a következő: Az I-ső kerülethez a következő utcák tartoznak: Andrássy-, Arany-, Árpád-ut az István-utcaig, Baross-, Dunasor, Földesi-telek, József-utca az István-utcaig, Kisfaludy-, Kemény Gusztáv-, Megyeri-ut, Rákóczy-, Vaezi-ut, Vörösmarthy- és Zrínyi-utca. A II-ik kerülethez tartozik: Attila-, Beniczky-, Batory-, Balhyány-, Beresenyi-, Csengeri-, Csokonay-, Darjanics-, Deák-, Kis Deák-, Dobo-, Istvánter, Karólyi-, Kazinczy-, Kölesey-, Korvin-, Kont-, Klaura-, Kossuth-, Liliom-, Lőrincz-utca az István-utcaig, Mező-, Nador-, Sándor-, Szép-, Szechenyi-, Templom-, Toldy-, Vasut- s Wekerle-utca. A III-ik kerülethez tartozik: Árpád-ut az István-utczától, Diofa-, Erzebet-, Jokay-, József-utca az István-utczától, István-, Király-, Lőrincz-utca az István-utczától, Mária-, Petőfi- s Virág-utca. A IV. kerülethez tartozik: Bocskay-, Dugonics-, Gyár-, Hatar-, Hajnal-, Löwy-, Nyár-, Nap-, Nevelő-, Ósz-, Part-, Percz-, Palóczy-, Róza-, Temető-, Tavasz-, Tel-, Tó-, Villamtelep s a Viola-utca.

— **A község ház építése ügyében** kiküldött bizottság f. é. márczius hó 7-en d. u. 4 óratól este 7 óráig Wolfner Tivadar országgy. képviselő elnökölete mellett ülést tartott, melyen az építés vezetőségének előterjesztései és jelentései tudomásul vettek.

— **A Lőrincz-utcai állami elemi iskolai épületek** felépítésére vonatkozólag, a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által lapunkban is közetett arlejtési hirdetményre, a kitűzött határidőn belől összesen 47 ajánlat adatott be. Utólag érkezett 4, ezek azonban figyelembe nem vettek. Az ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi minisz. műszaki ügyosztályában f. hó 3-án d. e. 11 órakor felbontatván, kitűnt, hogy a részletes munkákra 40-en, az összes munkákra pedig 7-en ajánlkoztak. Nevezetesen: 1. Antoni István, padolatmunka: 3364 kor. 3 fill. Ácsmunka: 15.112 kor. 60 fill. 2. Nador István, szobafestés: 822 kor. (szabálytalan.) 3. Biro Károly, földmunka: 66.445 kor. 4. Zellerin-gyár r. t. bádogos munka: 4727 kor. 60 fill. 5. Ugyanaz, vízvezeték és csator.: 6305 kor. 56 fill. 6. Gregersen J. és fia, ácsmunka: 15.147 kor. 7. Danubius, Hart. és Schön, vasmunka: 10.297 kor. 91 fill. 8. Kovács Zsigmond, asztalos-m. 7981 kor. 80 fill. (5% enged.) 9. Marberger testv., burkolat: 4511 kor. 17 fill. 10. Viditka Lajos, szobrász-m.: 911 kor. 11. Jablonszky János, lakatos-m.: 5006 kor. 80 fill. 12. Valla Jozsef, burkolat: 4532 kor. 89 fill. 13. Fischer Adolf, bádogos: 6410 kor. 34 fill. 14. Bode Miksa és T., kályhás: 2458 kor. 22 fill. 15. Gellert Emil, vízv. és csat.: 5958 kor. 87 fill. 16. Knut Károly, vízvezeték: 5784 kor. 60 fill. 17. Zvadlo Ferencz, kályhás: 1900 kor. 18. Ehrenvald László, padozatmunka: 3422 kor. 20 fill. Ácsmunka: 14.550 kor. 44 fill. 19. Grosz Charles, vízv.: 6403 kor. 55 fill. 20. Ugyanaz, bádogos-m.: 5440 kor. 46 fill. 21. Balázs Ist., szobr.: 1347 kor. 22. Pründl Janos, vízv. és csat.: 5823 kor. 10 fill. 23. Ugyanaz, bádogos: 5692 kor. 77 fill. 24. Révai Oszkár, burkoló-m.: 5400 kor. 41 fill. 25. Schlick vasöntőde r. t. vasmun.: 9404 kor. 72 fill. 26. Herez Henrik, bádogos-m.: 4926 kor. 96 fill. Viz- és csatorna-m.: 6298 kor. 10 fill. 27. Szilberkrausz Adolf, szobafestő: 856 kor. 56 fill. 28. Azorovszky H., mázoló-m.: 1855 kor. 67 fill. 29. Czako Sándor, ács-m.: 15.375 kor. 30. Melocco, burkolómunka: 5928 kor. 89 fill. 31. Zaturek F., mázoló: 1641 kor. 70 fill. 32. Kaufmann B., üvegesmunka: 976 kor. 78 fill. 33. Varga Vincze, asztalos-m.: 5983 kor. 20 fill. 34. Akkermann V. bádogos-, vízv- és csat.-munka: 12.323 kor. 24 fill. 35. Ehrlich G. G. kályhás-m.: 2091 kor. 36. Meidingeni kályhagyár r. t. képv.: 2426 kor. 80 fill. 37. Basch és Halász, burkoló-m.: 4736 kor. 76 fill. 38. Ugyanazok, cserépfedés: 2569 kor. 68 fill. 39. Rosenthal S., cserépf.: 2071 kor. 48 fill. 40. Paska és Tsa, redőny: 520 kor. Az összes munkákra ajánlkoztak: 1. Majorosi Géza: 140.984 kor. (2500 kor. a régi anyagért ajánl.) 2. Biro Károly és Gyula: 139.349 kor. 94 fill. (600 kor. a régi anyagért ajánl.) 3. Joó Lajos:

136,007 kor. 86 fill. (800 kor. a r. a. ajánl.) 4. Lemberger és fiai: 133,000 kor. 96 fill. 5. Schreiber Gyula: 126,498 kor. 63 fill. 6. Godnotz Károly: 124,791 kor. (400 kor. a régi anyagért ajánl.) 7. Ehrenwald Vilmos és Grünfeld Ármán: 114,787 kor. 49 fill. (A régi anyagért 1200 kor. ajánl.) Az ajánlatok fölött a vallás- és közoktatásügyi miniszter legközelebb fog dönteni.

— **Képviselőtestületi kiküldöttek.** A f. hó 26-án d. u. 3. órakor megtartandó ló-osztályozáshoz a község Dr. Fuchs I. és Mauks János képviselőtestületi tagokat küldte ki.

— **Az elemi iskolai czelokra** adandó telkek ügyében nem hozhatott érdemleges határozatot a f. hó 3-án tartott közgyűlésen a község képviselőtestülete, mert nem volt határozat képes arra, hogy a telkek ügyének eldöntése, a törvény értelmében a f. e. április hó 6-án megtartandó közgyűlésnek a napi rendjére tűzött ki.

— **Boscovits Alajos dr. alapítvány.** Miután a család által felállított síremlék már ott díszíti Boscovits Alajos dr. sírját az újpesti izraelita temetőben: a község képviselőtestülete által hasonló czélra megszavazott 250 forint Boscovits Alajos nevére szóló alapítványt fog képezni, amelynek kamatait évenként az újpesti iparos-tanonciskolának a legkitűnőbb tanulója fogja jutalomként élvezni. Az elhunytnek családja is ezt ohajtja legfőképpen azért, mert Boscovits Alajos dr. az iparos-tanoncok kiművelése iránt a legelőkeltebben érdeklődött s az iskola létrehozása körül sokat fáradozott. A család által felállított síremlék hatalmas fekete márvány piramis, melynek első oldalán a következő, dr. Venetianer Lajos főrabbi tollából eredő sírfelirat hirdeti az elhunyt érdemeit: »Itt nyugszik dr. Boscovits Alajos orvos, 48/49. honvédtörvény, községi képviselő. Meghalt 38 évi boldog házasság után életének 71-ik évében 1898. december 19-én. A közügyek önzetlen bajnoka, felekezetének lelkes híve, családjának igaz ékessége, embertársainak szerető támasza volt teljes életében. Hitvesének s gyermekének örök fájdalmaiba vegyült az egész község bánata, midőn sírba helyezték véle a megtestesült önzetlen buzgóságot. Halhatlanság fényeskedjék a szeretet munkájában megtört lelkeknek.

— **Községi segély a Slójd iskola részére.** A község képviselőtestülete még a múlt évben határozatilag kimondta, hogy az újpesti Slójd iskolát 100 forinttal segítyezze, ha meggyőződik arról, hogy működése olyan, amely a község támogatását megérdemli. E czélból ki is küldött a saját kezeiből két tagot, de ezek bizony a mai napig sem adták be jelentésüket, s nem is fogják beadhatni, mert az egyik kiküldött már azóta jobbletre is szenderült. E mulasztást hozta helyre Illek Vincze iskolatszéki elnök a képviselőtestület f. hó 3-ki közgyűlésén, amidőn a Slójd iskola működéséről hű képet adva, a 100 forint kiutalványozását kerte. A közgyűlés a segélyösszeget ki is utalványozta.

— **Virag-hervadás.** Még ki se tavaszodott már is elhervadt az emberiség kertjében egy szép virág. Scherer Blanka, Scherer Gyula áll. polg. leányisk. igazgatójának és Scherer Gyuláné szül. Ragályi Rózsának a kedves leánya, f. e. márczius hó 2-án rövid szenvedés után, életének 9-ik évében szenderült jobbletre. A boldogultnak földi maradványait f. hó 3-án d. u. 4. órakor kísérték az örök nyugalom helyére. Áldás és béke lengjen a drága halott porai felett!

— **Népesedési mozgalom** Az újpesti állami anyakönyv-vezető hivatalban f. e. február havában 136 születési — 79 halálozási eset jegyztetett be és 57 házasság kötöttet.

— **Helyiség-változtatás.** Az »Újpesti függetlenségi kör« f. hó 5-én tartotta meg közgyűlését, melyen elhatározta, hogy a kör helyiségeit a Sándor-utcai özv. Kilianné vendéglőjébe helyezi át.

— **Hlafkay Ernőné tanítónőt,** akit Újpestről a czegledi állami polg. leányiskolához helyeztél át a közokt. miniszter, aki azonban ez állását nem foglalta el: a vármegye közg. bizottságának fegyelmi választmánya, az »Újpesti Közlöny« hire szerint, tanítói állásáról elmozdította, Hlafkayné persze felebbezett.

— **Jóváhagyott telkek-felosztás.** Mokry Albert községi lakosnak telkek-felosztási kérvényt f. hó 3-án tárgyalta az előjárósági s a képviselőtestület s a telkek-felosztást, habár nem felel meg a községi szabályrendeletben

meghatározott nagyságnak és utcai szélességnek, de miután a felosztás már a szabályrendelet életbeléptetése előtt megtörtént: jóvá is hagyta.

— **Névmagyarosítás.** Rosenberg Sándor újpesti lakos, a belügyminiszter engedelmével »Racz«-ra magyarosította a nevét.

— **A rakospalotai közsegi takarékpénztár** február hó 25-én tartotta meg negyedik évi rendes közgyűlését Chobot Ferenc plébános elnöke alatt. Az igazgatóság felolvasott jelentéséből kitűnt, hogy az intézetben 1899-ben bevételezett 1757944 kor. 88 fill., kifizetett 1754317 kor. 48 fill., készpénzmaradvány 1899. év december 31-én 8240 kor. 64 fill. Váltó-állományból leszámítottatott 2172 db. 1042782 kor. 10 fill., beváltatott 2086 db. 1028255 kor. 48 fill., marad az 1899. év végén 741 db. 353391 kor. — fill. értékben. A takarékbba tételt 113531 kor. 62 fill., visszafizetett 69666 kor. 62 fill., betéti állomány 1899. december 31-én 123917 kor. 58 fill., visszleszámitoltatott 566986 kor. 70 fill., visszafizetett az 1899. évben 623594 kor. 70 fill., állomány az 1899. év december végén 96448 kor. A tiszta nyereséme 5654 kor. 44 fill., melynek felosztására nézve javasolja az igazgatóság, hogy az alapszabály szerinti 5%, azaz 282 kor. 72 fill. helyett a tartalékalap 2000 koronára való kiegészítése czéljából 341 kor. 80 fillert és jótékony czelokra 1%, azaz 56 kor. 54 fillert fordítsanak. 5000 koronát (5%) az 1899. évi résznyelvény beváltására használtassék fel, a megmaradó 256 kor. 10 fillernyi összeg azonban 1900. évi nyereséme-számlájára vitessék át a közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóságnak a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadta s az igazgatóságnak az elért szép eredményért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Külön köszönetet szavazott a közgyűlés Fellner igazgató részére odaadó buzgó fáradozásáért. A felügyelő-bizottság díjazását 5—5 aranyban állapította meg a közgyűlés, mely a felügyelő-bizottságnak és a választmányának megválasztásával véget ért.

— **Névtelen árverések.** Az árverés elég sok kellemetlenséget okoz közvetlenül is az adósoknak. Eleggé kívánatos tehát, hogy legalább közvetve ne okozzon kellemetlenséget, úgy mint most. Ezentúl azonban másképpen lesz. Az igazságügy-miniszterium ugyanis — mint az »Esti Újság« írja — nemsokára rendeletet ad ki, amelynek két főbb pontja a következő: Az árverési hirdetésben nem lesz feltüntetve az adós neve, csak az ügy száma, összeg, beesérték, az árverés tárgya, ideje és helye. A hivatalos lapban csak a 2000 korona beesértékben felül levő árverést teszik közzé.

— **Bizalmas értekezlet.** Egy ismert helybeli szép menyecske a ferje azzal tért haza f. hó 5-én a délutáni órákban, hogy az aszszonykát színházba vigye »Nem lehet, uracsám, ma nem lehet«, szolt ez utóbbi. »Nem lehet?!« csodálkozott a ferj. »Csak ma nem, máskor mindig, csak ma, mondom, csak ma nem«, ismétli a szép asszony. »Hm. És szabadna tudni az okot?« kérdi a ferj. »Bizalmas értekezletem van, éppen ma«, incselkedik a menyecske. »Bizalmas értekezlete? Nem rossz. Vajjon mivel?« Kíváncsiskodik tovább a ferj. »Ejnye, uracsám, hiszen azért bizalmas, hogy azt ne tudja senki.« »No, ne tréfáljon!« idegkeddik a ferj. »Komolyan beszéllek, uram. Ismétlem, hogy bizalmas értekezletem van.« »Nekem, a ferjnek jogom, van tudni, hogy mivel?« »Nos, ha megígéri, hogy titokban tarja, megmondom.« »Igerem, igérem«, türelmetlenkedik a ferj. »Szel Manczival.« »Micsoda?!« szörnyűködik a ferj. »Igen, Szel Manczival!« erősíti a menyecske. »Komolyan mondja?« »A legkomolyabban!« »Jó, a többit majd elvégzem vele!« És a ferj tajtékzó dühbel rohan Szel Manczihoz. »Manczi, ha gentleman vagy, kérdésemre határozott választ fogsz adni!« »Kerlek alásan?!« »Igaz, hogy te bizalmas értekezletre hívtad meg a feleségemet?« »Szel Manczi nyugodtan felel: »Igaz«. A ferjnek szeméi villámokat szórnak. »Jó, hörgi!« a többit majd elvégzik segédeim. És távozott. Ily előzmények után azt hinné az ember, hogy a menyecske a bizalmas értekezleten nem jelent meg. Pedig ott volt. Kivüle még 35 szép asszony jelent meg, a kiket Szel Manczi szintén bizalmas értekezletre hívott meg a »Közművelődési kör«-be, hogy egy Calico-bál ügyében velök tanácskozzék. A ferj pedig, látva nejt 35-öd magát bizalmasan értekezni Szel Manczival, meg titkárával, Kozma Andorral, teljesen megnyugodott, a segédek pedig lefuvatta. A bizalmas értekez-

let eredményét nem tudhattuk meg, mert bár Szel Manczi kérve-kérte a hölgyeket, hogy egyszerre csak egy beszéljen, minden kérdés felvetésnél a jelen volt 36 szép asszony egyszerre peregte le véleményét. Jövő számunk megjelenésig hisszük, hogy a chaoszból ki fogjuk böngészhetni a határozatokat.

— **Az újpesti ipartestület** f. hó 4-én tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen mintegy 160 tag vett részt.

Az évi jelentést valamint a zárszámadást a közgyűlés tudomásul vette s a felmentvényt megadta. A javaslatba hozott költségvetést is elfogadta, de ezt nyomban az irnoki fizetésnek a javaslaton tulment felemelésével s az elnöknek megszavazott 200 korona tiszteletdíjjal mintegy 260 koronával tulterbelte, s így a kilátásba helyezett bevétel és kiadás mellett 260 korona deficzittel fog az 1900-ik év lezáródni. Nagyobb vitát keltett a költségvetés tárgyalása során az ipari érdekek hathatós fejlesztésére javaslatba hozott összeg megszavazása, valamint az Emkébe való belépés pártoló tagként, s habár az ezzel járó 200 koronányi összeget 10 évi részletben törleszti az ipartestület, számosan elleneztek a hazafias ügy támogatását.

Következvén az alapszabályok módosítása: annak a) pontja alatti része minden nagyobb vita nélkül elfogadhatott s kimondatott, hogy minden tanonc-szerződés után 2 korona s minden szabadítás után 4 korona fizetendő. De nem úgy történt a d) pont tárgyalásánál. Mint valami orkán tört ki a vihar, az elnök fél óra hosszáig nem tudta a rendet helyre állítani s a tárgyalások csakis nagy ügygyelbajjal voltak keresztülvihetők.

A Tóth János és 42 társa által beadott határozati javaslat, minthogy az a titkár álláspontját védte mibe sem vétetett, ezzel szemben azonban Záborszky Pál és 12 társának indítványa nagy támogatásra talált, mert a titkárnak s elődjeinek is a testület fennállása óta képezett mellékvédelmét czelozta megvonni, melyet a munkakönyvek és ideiglenes igazolványok kiállításából élvez.

A titkári véglegeségi kérdés végül akként intéztetett el, hogy Farmathy István elnök a véglegesítéssel szemben álló összes iparosok nevében s az összes jelenlevők ama biztosítása mellett, hogy Pohl Károly titkár személye és hivatalos működése ellen kifogásuk nincsen, s ő addig míg csak szolgálni tud s a reá rótt kötelezettségeknek lelkiismeretesen megfelelni — pályázat nélkül titkárrá fog megválasztatni, arra kéri Pohl Károlyt, hogy a békés surlódások megszüntetése s az ipartestület áldados továbbmüködhetése czéljából álljon el a véglegesítéséről. — mire Pohl Károly kijelenti, hogy az egész közgyűlés által nyújtott biztosítár folytán, s hogy a kívánt béke helyreálljon, a véglegesítéstől eláll. Titkár eme kijelentését óriási éljenzéssel vette tudomásul a közgyűlés, s ezzel a béke helyre állván, az összes jelen volt tagok bekejejobbot szorítottak a titkárral és egymás között.

Végül pedig az ipartestületi betegsegélyző pénztárba igazgatósági tagokul Záborszky Pál Tomcsányi Árpád, a választott bíróságba Ráday János, Patócz Endre rendes. Gyagyovszky Ferenc póttagul és 48 közgyűlési kiküldött választatott meg. A közgyűlés berekesztése előtt az indítványok során legvégül kimondatott, hogy a községi Előjárósági által a járda költségek fizetése tárgyában hozott határozat megfellebbeztetik s ezzel a közgyűlés bezaratott!

— **Árverések.** Márczius hó 9-én délelőtt 3/4 12 órakor: Újpesten, Váci-ut 35. sz. — márczius 12-én délután 1/3 órakor: Rpalotán, Beniczky-utca 3. sz. a., — márczius 12-én délután 4 órakor: Újpesten, Gyár-utca 79. sz. a., — márcz. 12-én délután 3/5 órakor: Újpesten, Boeskey-utca 26. — márcz. 13-án d. e. 10 órakor: Rpalotán, Eötvös-utca 4., — márcz. 13-án d. u. 2 órakor: Újpesten, Lőrincz-utca 6., — márcz. 13-án d. u. 3 órakor: Újpesten, Árpád-ut 55., — márcz. 13-án d. u. 5 órakor: Újpesten; Baross-utca 28., — márcz. 14-én d. e. 1/12 órakor: Újpesten, Viola-utca 2., — márcz. 14-én d. u. 2 órakor: Újpesten, Nádor-u. 3., — márcz. 14-én d. u. 3 órakor: Újpesten, Attila-utca 14. — márcz. 14-én d. u. 1/5 órakor: Rakospalotán, Dobó-utca 11., — márcz. 14-én d. u. 1/6 órakor: Újpesten, Dobo-utca 26., — márcz. 15-én d. u. 2 órakor: Újpesten, Lőrincz-utca 11., — márcz. 15-én d. u. 4 órakor: Újpesten, Árpád-ut 97., — márcz. 16-án d. e. 1/12 órakor: Újpesten, Árpád-ut 55., — márcz. 16-án d. u.

2 órákor: Rpalolán, Erzsébet-u. 25—27., — márcz. 16-án d. u. 4 órákor: Ujpesten, Csokonai-utca 25., — márcz. 16-án d. u. 5 órákor: Ujpesten, Lőrincz-utca 109., — márcz. 17-én d. u. 1/4 órákor: Ujpesten, Tavasz-u. 26 és folytatolag tavasz-u. 22.

— **Öngyilkos tanár.** Gerő Viktor a budapesti V. ker. áll. főreáliskola tanára, aki Ujpesten a Vasut-utca 37. sz. a. házában lakott, márczius hó 7-én a reggeli órákban a London-szálló egyik szobájában főbe lőtte magát. A golyó a jobb halantékán hatolt be s a fejből oldalán jött ki. A mentők a Rokus-kórházba szállították, ahol a delelőtt folyamán magához tért, de mikor kihallgatásra került a sor, ismét elvesztette eszméletét. Gerő Viktor f. hó 7-én delelőtt még előadást tartott, delután több helyütt megfordult, de sőtét szándékát senki sem vette rajta észre. Több levelet hagyott hátra, öngyilkosságának okáról azonban semmit sem írt. Sebe igen veszedelmes.

— **Az »Ujpesti függetlenségi kör«** f. hó 14-én szerdán este 8 órákor ünnepli meg a kör helyiségében (özv. Friedmanné-fele vendéglő) márczius 15-ét, a mely alkalommal vendégek szívesen láttatnak. — **Az »Ujpesti Kossuth Lajos nőegylet«** f. hó 15-én a kör helyiségében (Hatossy-fele vendéglő István-ut 4) ünnepli meg márczius 15-ét, mely alkalommal a helybeli agg. honvédeket vacsorával vendégeli meg. Az estélyen vendégek szívesen láttatnak.

— **Arany János ünnepe.** Az »Iparos-munkások kezésére alakult ujpesti bizottság« mult vasárnap szepen sikerült »Arany János« ünnepeit tartotti. Martonffy Imre lapszerkesztő szép szavakkal emlékezett meg Arany János életéről és működéséről, mire a hangverseny következett. A hangverseny műsora igen változatos és érdekes volt, a szereplők közül különösen Bodnár Karolin, Szilágyi Margit, Halász Ilona, Sipos Zoltán, Bródy Ladimér, Herez Samu, Váradi Zsigmond és Berkovits Ernő arattak szép sikereket és reszesültek elismerő tapsokban. Ezzel az előadással a bizottság befejezte az ez idei előadásoknak sorozatát és a közönség nevében Sporer Lajos megköszönve Endre János titkárnak az előadások körül tanúsított fáradságát a közönség Endre János elterésével elhagyta a termet, melyben 16 vasárnapon keresztül kellemesen szórakozott. Itt felemlítjük, hogy a 16 előadás 49-en működtek közre és az előadásoknak összesen 22.121 látogatója volt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Nem mulasztatom el a következő hölgyeknek és uraknak ez uton is hálás köszönetemet kifejezni azon lelkes és szívélyes közreműködésért, melylyel az ingyenes munkás-előadások fényét minden egyes előadás alkalmával emelni kegyesek voltak. A szíves közreműködők díszes névsora a következő: Bleier Olga, Bodnár Karolin, Halász Ilona, Szilágyi Margit, Wessler Aranka, Weisz Etel, Brankovics György, Bródy Ladimér, Barta Mano, Baum Armin, Bekes Pál, Berkovits Ernő, Csillag Ferencz, Dallos István, Deutsch Oszkár, Dlubny János, Eichenwald Samu, Fleischer István, Freiler István, Galgóczy Miklós, Gömöri Ernő, Gyermek énekkar, Hadl Samu, Huszár Zoltán, Herez Sándor, Kohn Mór, Kepes Mór, Kalamár Nándor, Lukács Dezső, Levai Jenő, Martonffy Imre, Marek Tivadar, Mezei Sándor, Markus Alfred, Négrádi Zsigmond, Pichler Rezső, Partos Gyula, Peer György, Quendet Aladár, Sipos Zoltán, Sporer Lajos, Stark Elek, Schweiger Aladár, Szegő Lipót, Ujpesti dalkör, Ujpesti kereskedő- és iparos-ifjak dalárdaja, Vágó Geza, Weisz Nánán, Weisz Vilmos, Váradi Gyula. Fogadják a szíves közreműködők ismételt hálás köszönetemet. Ujpest, 1800 márcz. 7-én. Endre János, a biz. titkára.

— **Színház.** Nehány színész és színésznő, szövetkezve színésznővendékekkel, Bokros József rendezése mellett f. hó 4-én előadta a Colosseum nagytermében Herczeg Ferencz jeles színművet: »A dolovai nábob leányát«. Sajnálattunkat fejezzük ki a felett, hogy az ujpesti közönség oly kevés érdeklődést tanúsított ezen minden izben sikerült előadás iránt. A ezimszerepben különösen kivált Bártfai Margit kisasszony, a nemzeti színház e fiatal ambiciózus művésznője, ki szerepét helyesen fogva fel, több izben nyílt színen tapsra ragadta a közönséget. Mellette Szabados Gizella (századosné), a kecskeméti színház tagja, igen élénk temperamentumu színésznő-

nek mutatta be magát, míg Rónai Hermin (özv. Domaháziné) is mindenkép törekedett a sikerből részét kivenni. A férfiak közül Krásznay Ernő (Tarján), a győri színház tagja, szép reményekre jogosít. Jelenetein meglátszott azok gondos tanulmányozása. Erkel Béla a kapitány szerepében mutatkozott be, s ugylátszik a színipályán fog az Erkel név ragyogtatásához hozzájárulni. A kis Sik (Bilitzky kaded) jóízű humorával gyakran kacagattatta meg a közönséget. Loránt hadnagy szerepében Czako helyett, Szóke ugrott be; ez ugyan jatekán nem látszott meg, mert igen ügyes hadnagy volt. A még közreműködő Tajos Ferencz (Merlin báró), Berégi G. (Szklabonyai), Sipos Z. (orvos), Mittinger (inas), Stoll B. (szolga), Gonda (napos káplár), a legjobb igyekezettel járultak az összevágó előadás erkölcsi sikeréhez. Ugy halljuk, hogy Bokros még öt előadást szandekozik rendezni.

IRODALOM.

A keresztység terjedéséről egy nagy tudós kimutatta, hogy az az asszonyoknak köszönhető. Keletről, a legszigorubb törvényű nép köréből megindult egy erős erkölcsű vallás, s jött fellátszathatatlannal nyugat felé. Ilyen ereje nincsen fegyvernek, nincsen férfiak. Ilyen ereje csak a nőnek és a szeretetnek van. A klasszikus istenszobrok elporladtak; Hellas már pusztá volt, Rómában még ragyogott Herkules márványa, de hatalmas karja mozdulatlan volt, s erejében nem hitt senki. A Caracalla thenuáiban fürödtek körülte, a mezelen, oroszlánbőrös hatalmas isten előtt. Városban, a ligeteken, a mezőkön, a régi istenek csak arra voltak jók, hogy a költők szerelmeikről énekeljenek, s szép, de erkölcstelen, finom, de illetlen ünnepeket rendezzenek tisztelőkre, melyeken minden szabad, minden meg van engedve. És keletről jött a komoly hit, a földöntúli, a nem látható életnek hite; mely fölmagasztalta a szenvedést, erényre emelte a nélkülözést, szentté a kint, s az élet tobzódásaival a tulvilági szenvedést, terheivel a tulvilági örömet helyezte ellentétbe. Eppen úgy történt, mint Madách írja az Ember Tragédiájának Sergiolus jelenetében. Róma fenséges allamszervezete megdőlt, de helyét egy még nagyobb organizmus foglalta el: a pápaság. E nagy változás kezdeteiről, első beleméréséről róma ir a »Nagy Kepes Világtörténet« 60. füzeté, mely most hagyta el a sajtót. A tizenket köteles nagy munka szerkesztője Marczai Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Gereb József. Egy-egy kötet ára díszes felbörkötésben 8 frt; füzetenként is kapható 30 kr-ával. Megjelen minden heten egy füzet. Kapható a kiadónál (Revai Testvérek, Irod. Int. Resztárs. Budapest, VIII., Üllői-ut 18) s minden hazai könyvkereskedés utján.

A Franklin-Társulat kiadásában megjelenő Történelmi Könyvtárból most jelent meg a 89. füzet »Árpád utóéi« cím alatt. A könyv a vezérek korát tárgyalja az újabb adatok lelkiismeretes felhasználásával. Rövidre fogott, de érdekes korráj, melynek keretében a szerző »Gaal Mózes«, bemutatja őseink portyázásait, hadakozásait, itthon pedig lassu letelepedéseiket, művelődéseiket s az akkori közállapotokat. Látszik, hogy a szerző haszonnal olvasta a Pauler könyvet, s annak kincseit ügyesen váltja föl közkeletű aprópénzre. A kis művecskét egész sereg illusztráció érteimezi. Ára 80 fillér.

1614. tk. 1900.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Az ujpesti kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Ehrenwald Vilmos** s a **rákospalotai községi takarékpénztár** végrehajtatónak **Hruska János** r.-palotai lakos végrehajtást szenvedő elleni 1061 kor. 96 filler tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a rákospaloti 212 sz. betétben Hruska János (nős Lanko Rozáliával) nevében álló A. 1. sorsz. 3626/21. hr. sz. a. Toldy-utczában 16. sz. a. levő ingatlanra az árverést 3750 koronában a vácsi káptalan gondozása alatt álló kegyes alapítványok gondnoka utóajánlatot tevő által megajánlott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1900. évi április hó 26. napján d. e. 10 órákor R.-Palota község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.**

Árverezni szandekozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 375 koronát készpenzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujpesten, 1900. évi február hó 27-én a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Dr. Székács

kir. aljbiró.

1900. 766. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósgnak 1900. évi V. 746. sz. végzése folytán **Dr. Boros Mór** ujpesti ügyvéd által képviselt **Ujpesti keresk- és iparbank** feiperes részere **Reiter Sámuel, Reiter Lipót** és neje alperesek ellen 180 kor. követeles s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 828 kor. beállt ingóságokra az ujpesti kir. járásbírósg 1900. évi V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok követelese erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes lakásán Ujpesten, Tavasz-utca 26. sz. folytatva Tavasz-utca 22. számú házában leendő megtartása határidőül **1900. évi márcz. hó 17. napján delután 1/4 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelesét megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldötttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölőslégére fognak utaltatni.

Kelt Ujpesten, 1900. évi márcz. hó 1. n.

Polgár,

kir. bir. végrehajtó.

1900. 968. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósg 1900. évi V. 1365. sz. végzése folytán **Dr. Boros Mór** ujpesti ügyvéd által képviselt **Tóth Kálmán** felperes részere **Jähr Miksa** alperes ellen 370 kor. követ. és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 842 koronára becsült ingóságokra, az ujpesti kir. járásbírósg 1900. évi V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok követelese erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes lakásán Ujpesten, Lőrincz-utca 109. sz. házában leendő megtartása határidőül **1900. évi márczius hó 16. napján d. u. 5 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelesét megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldötttel írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölőslégére fognak utaltatni.

Kelt Ujpesten, 1900. évi márcz. hó 1. n.

Polgár

kir. bir. végrehajtó.